
 42 

органу који, ако сматра да је жалба основана, истовремено одлучује и о жалби која је 

била одбачена.  

 Поништавање побијаног решења од стране првостепеног органа. Ако 

првостепени орган не одбаци жалбу, може се упустити у наводе саме жалбе, али уз једно 

ограничење: будући да жалба има деволутивно дејство, он нема могућност да одбије 

жалбу као неосновану. Он само може да поништи своје решење ако оно садржи неки од 

Законом о општем управном поступку утврђених разлога за поништавање коначног 

решења.
 
И против решења којим је првостепени орган поништио побијано решење 

странка има право жалбе, која се предаје другостепеном органу, који одлучује о жалби.  

 Достављање жалбе на одговор. Ако жалба не буде одбачена или побијано 

решење не буде поништено од стране првостепеног органа, најпре се доставља противној 

странци на одговор, која има рок не краћи од осам ни дужи од 15 дана да достави 

одговор. 

 Удовољавање жалбеном захтеву. Првостепени орган може да замени 

ожалбено решење како би удовољио жалбеном захтеву и новим решењем побијано 

решење поништи, ако законом није друкчије прописано, а затим и да допуни поступак 

ако нађе да је то неопходно. Против новог решења може се поднети жалба, која се предаје 

другостепеном органу.  

 Прослеђивање жалбе другостепеном органу. Ако првостепени орган не 

одбаци жалбу, не поништи побијано решење, нити удовољи жалбеном захтеву, 

прослеђује жалбу другостепеном органу у року од 15 дана од пријема жалбе, односно 30 

дана од пријема жалбе ако је жалба послата на одговор противној странци. Уз жалбу се 

прилажу списи, одговор противне странке на жалбу и одговор првостепеног органа на 

жалбу. Првостепени орган је дужан да у одговору на жалбу оцени све наводе жалбе.  

 

 

 

44. ПОСТУПАЊЕ ДРУГОСТЕПЕНОГ ОРГАНА ПО ЖАЛБИ. 

 

 Одлучивање о жалби. Другостепени орган, пре него се упусти у наводе 

жалбе, најпре испитује формалне елементе у случају да је првостепени орган то 

пропустио да учини. С тим у вези, другостепени орган решењем одбацује жалбу која није 

благовремена, није дозвољена, коју је изјавило неовлашћено лице или која није уређена у 

року који је орган одредио. 

 Ако жалбу не одбаци, другостепени орган може: 

1. одбити жалбу; 

2. поништити решење у целини или делимично и сам одлучити о управној 

ствари;  

3. поништити решење и вратити предмет првостепеном органу на поновни 

поступак;  

4. изменити решење.  

 Другостепени орган одлучује о жалби на основу чињеничног стања које је 

утврдио првостепени орган или које је сам утврдио.  

 Границе испитивања побијаног решења. Другостепени орган испитује 

побијано решење у границама жалбеног захтева, пошто претходно утврди да ли се 

жалбени захтев састоји од тражења да се побијано решење измени, да се поништи у 

целини или делимично или да се поништи у целини или делимично уз доношење новог 

решења којим се друкчије одлучује о управној ствари. У раду по жалби, другостепени 

орган испитује постојање разлога за побијање решења који су наведени у жалби, а по 

службеној дужности испитује постојање разлога за поништавање коначног решења и 

надлежност првостепеног органа. При томе, другостепени орган може да усвоји жалбени 

захтев и из разлога који нису наведени у жалби.  

 Измена побијаног решења у корист и на штету жалиоца. Другостепени 

орган може да измени побијано решење у корист жалиоца и мимо жалбеног захтева, али 

само у оквиру захтева који је жалилац поставио у првостепеном поступку и ако тиме не 


